Na podlagi četrtega odstavka 161.a člena Zakon o kmetijstvu (Uradni list RS, št. 45/08, 57/12, 90/12 – ZdZPVHVVR, 26/14, 32/15, 27/17, 22/18, 86/21 – odl. US, 123/21, 44/22, 130/22 – ZPOmK-2, 18/23 in 78/23) minister za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano izdaja

PRAVILNIK

o zbirki podatkov o emisijah in odvzemih toplogrednih plinov v kmetijstvu in spremljanju stanja kmetijskih tal ter podatkov emisij toplogrednih plinov, amonijaka in drugih onesnaževal zraka v kmetijstvu
1. člen

(vsebina pravilnika)

Ta pravilnik določa podrobnejšo vsebino vnosa podatkov o emisijah in odvzemih toplogrednih plinov v kmetijstvu in o spremljanju stanja kmetijskih tal ter podatkov emisij toplogrednih plinov, amonijaka in drugih onesnaževal zraka v kmetijstvu, obdelavo teh podatkov in način vodenja evidence o emisijah in odvzemih toplogrednih plinov v kmetijstvu in spremljanju stanja kmetijskih tal ter podatkov emisij toplogrednih plinov, amonijaka in drugih onesnaževal zraka v kmetijstvu (v nadaljnjem besedilu: evidenca).
2. člen

 (vnos podatkov o emisijah in odvzemih toplogrednih plinov v kmetijstvu)
(1) Nosilec javnega pooblastila za spremljanje emisij in odvzemov toplogrednih plinov v kmetijstvu iz zakona, ki ureja kmetijstvo, je zadolžen za vnos podatkov, ki so pridobljeni pri aktivnostih zbiranja za potrebe obračunavanje emisij in odvzemov toplogrednih plinov, ki nastanejo pri dejavnostih v zvezi z rabo zemljišč, spremembo rabe zemljišč in kmetijske proizvodnje. 

(2) Podatki iz prejšnjega odstavka so: 

1. vsebnosti organske snovi v tleh;
2. odmrla nadzemna biomasa;
3. lesna biomasa;
4. fizikalno-kemijske lastnosti tal v kmetijskih rabah, ki se nanašajo na:
-  suho snov,
-  vsebnost vode,
-  pH,
-  skupni dušik,
-  organski ogljik,
-  teksturo tal (delež peska, melja, gline), 
-  navidezno specifično težo;
5. način rabe kmetijskih zemljišč.
(3) Vnese se tudi podatke o lokaciji vzorca (GPS, …), datum vzorčenja, datum laboratorijske analize in podatke o laboratoriju, ki je izvedel analizo. 

3. člen

(vnos podatkov o spremljanju stanja kmetijskih tal)

(1) Nosilec javnega pooblastila za krovno spremljanje stanja kmetijskih tal iz zakona, ki ureja kmetijstvo, in nosilci javnega pooblastila za spremljanje stanja kmetijskih tal iz zakona, ki ureja kmetijstvo, v evidenco vnesejo podatke, ki so pridobljeni pri opravljanju vzorčenj na kmetijskih tleh in laboratorijskih analiz za potrebe spremljanja stanja kmetijskih tal in spremljanja ukrepov skupine kmetijske politike. 

(2) Podatki iz prejšnjega odstavka, ki opredeljujejo glavne kemijske in fizikalne lastnosti horizonta ali sloja tal, so: 

1.     suha snov,
2.     kislost (pH),
3.     delež organske snovi,
4.     skupni dušik,
5.     rastlinam dostopna fosfor in kalij,
6.     zrnavost tal (tekstura),
7.     kationska izmenjalna kapaciteta, 
8.     prostorninska gostota tal.

(3) Podatki za spremljanje stanja kmetijskih tal zaradi ugotavljanja degradacije kmetijskih tal poleg podatkov iz prejšnjega odstavka obsegajo še:
1.     biotske lastnosti tal,
2.     erozija tal,
3.     zbitost tal,
4.     zakisanje tal in
5.     vsebnosti težkih kovin in drugih onesnaževal.
(4) V evidenco se vnese tudi podatke o lokaciji vzorca (GPS, ….), datum vzorčenja, datum laboratorijske analize in podatke o laboratoriju, ki je izvedel analizo. 

4. člen

(vnos podatkov emisij toplogrednih plinov, amonijaka in drugih onesnaževal zraka v kmetijstvu)

(1) Nosilec javnega pooblastila za izdelavo ocen emisij toplogrednih plinov, amonijaka in drugih onesnaževal zraka v kmetijstvu iz zakona, ki ureja kmetijstvo, v evidenco vnese podatke, ki so pridobljeni za potrebe ocene prispevkov ukrepov kmetijske politike k zmanjšanju neposrednih in posrednih emisij toplogrednih plinov, amonijaka in drugih onesnaževal zraka iz kmetijstva.
(2) Podatki iz prejšnjega odsatvka so podatki emisij toplogrednih plinov, amonijaka in drugih onesnaževal zraka iz kmetijstva.
(3) V evidenco se vnese tudi podatke o lokaciji vzorca (GPS, ….), datum vzorčenja, datum laboratorijske analize in podatke o laboratoriju, ki je izvedel analizo. 

5. člen

(način vodenja evidence)

(1) Evidenca se vodi v računalniški obliki v skladu z zakonom o kmetijstvu. 

(2) Vnos v evidenco se opravi enkrat na delovni dan. 

KONČNA DOLOČBA
6. člen

(začetek veljavnosti)

Ta pravilnik začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Št. 

Ljubljana, dne XX. XXX 2023
EVA 2023- 2330-0128
v funkciji ministra
za kmetijstvo,
gozdarstvo in prehrano Marjan Šarec

minister za obrambo
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