	

OBRAZLOŽITEV:

1. Pravna podlaga
Pravna podlaga za predlog Uredbe o spremembah in dopolnitvah Uredbe o sežigalnicah odpadkov in napravah za sosežig odpadkov je drugi in tretji odstavek 18. člena, tretji odstavek 21. člena in šestega odstavka 24. člena Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 44/22, 18/23 – ZDU-1O, 78/23 – ZUNPEOVE in 23/24; v nadaljevanju: ZVO-2).
2. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa
Veljavna Uredba o sežigalnicah odpadkov in napravah za sosežig odpadkov (Uradni list RS, št. 8/16, 116/21 in 44/22 – ZVO-2; v nadaljevanju: uredba) določa pogoje za pridobitev okoljevarstvenega dovoljenja za obratovanje, mejne vrednosti emisije snovi v zrak in ukrepe za nadzor emisije snovi v zrak, mejne vrednosti emisije snovi pri odvajanju odpadne vode in ukrepe za nadzor emisije snovi pri odvajanju odpadne vode iz naprav za čiščenje odpadnih plinov, pravila ravnanja z odpadki in ostanki, pogoje obratovanja, zahteve za obratovalni monitoring emisije snovi v zrak in emisije snovi pri odvajanju odpadne vode.
S spremembo uredbe smo prenesli zahtevo iz 1. člena in desetega odstavka 2. člena Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o varstvu okolja (ZVO-2A) (Uradni list RS, št. 23/24), ki določa, da Vlada z namenom zmanjšanja znatnega tveganja za zdravje ljudi in za okolje določi za naprave za sosežig odpadkov iz 110. člena ZVO-2A mejne vrednosti emisij najmanj tako strogo, kot so določene v zaključkih o BAT za naprave za sežig odpadkov, razen če zaključki o BAT za naprave za sosežig odpadkov določajo strožje mejne vrednosti emisij, obratovalni monitoring v napravah za sosežig odpadkov iz 110. člena ZVO-2A izvaja tako kot v napravah za sežig odpadkov iz 110. člena ZVO-2A, razen kadar je za te naprave za sosežig odpadkov predpisano izvajanje pogostejših meritev.
V nadaljevanju so po posameznih členih pojasnjene posamezne spremembe in dopolnitve glede na doslej veljavno uredbo, in sicer:
- v 1. in 2. členu se popravi sklic na ustrezen predpis, ki ni več Uredba o vrstah dejavnosti in naprav, ki lahko povzročajo onesnaževanje okolja večjega obsega temveč Uredba o vrsti dejavnosti in naprav, ki povzročajo industrijske emisije, ki je nadomestila to uredbo. V nadaljnjih spremembah uredbe se določajo sklici na ta predpis in je treba zagotoviti enako pojmovanje skozi vse določbe.
- v 3. členu je predpisano, da se za naprave, za obratovanje katerih se uporablja Uredba o vrsti dejavnosti in naprav, ki povzročajo industrijske emisije, mejne vrednosti emisij najmanj tako strogo, kot so določene v zaključkih o BAT za naprave za sežig odpadkov, razen če zaključki o BAT za naprave za sosežig odpadkov določajo strožje mejne vrednosti emisij.
- v 4. členu je predpisano, da se v Programu obratovalnega monitoringa, določi, da se obratovalni monitoring v napravah za sosežig odpadkov izvaja tako kot v napravah za sežig odpadkov, za obratovanje katerih se uporablja Uredba o vrsti dejavnosti in naprav, ki povzročajo industrijske emisije, razen kadar je za naprave za sosežig odpadkov predpisano izvajanje pogostejših meritev.
- v 5. členu je predpisan začetek veljavnosti predmetne spremembe uredbe.


OSNUTEK PREDPISA:

Na podlagi drugega in tretjega odstavka 18. člena, tretjega odstavka 21. člena in šestega odstavka 24. člena ter v zvezi s prvim odstavkom 264. člena Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 44/22, 18/23 – ZDU-1O, 78/23 – ZUNPEOVE in 23/24) Vlada Republike Slovenije izdaja

U R E D B O
o spremembah in dopolnitvah
Uredbe o sežigalnicah odpadkov in napravah za sosežig odpadkov

1. člen
V Uredbi o sežigalnicah odpadkov in napravah za sosežig odpadkov (Uradni list RS, št. 8/16, 116/21 in 44/22 – ZVO-2) se v 1. členu v petem odstavku besedilo »predpis, ki ureja vrste dejavnosti in naprav, ki lahko povzročajo onesnaževanje okolja večjega obsega« nadomesti z besedilom »predpis, ki ureja vrsto dejavnosti in naprav, ki povzročajo industrijske emisije«.

2. člen
V 4. členu se četrti in peti odstavek spremenita tako, da se glasita:
»(4) Če se sežigalnica ali naprava za sosežig uvršča med naprave iz predpisa, ki ureja vrsto dejavnosti in naprav, ki povzročajo industrijske emisije, se okoljevarstveno dovoljenje za njeno obratovanje izda v skladu s predpisom, ki ureja vrsto dejavnosti in naprav, ki povzročajo industrijske emisije, če so izpolnjene tudi zahteve iz te uredbe.
(5) Sprememba v obratovanju sežigalnice ali naprave za sosežig, ki je naprava v skladu s predpisom, ki ureja vrsto dejavnosti in naprav, ki povzročajo industrijske emisije in obdeluje samo nenevarne odpadke, ki vključuje sežiganje ali sosežiganje nevarnih odpadkov, šteje za večjo spremembo naprave v skladu s predpisom, ki ureja vrsto dejavnosti in naprav, ki povzročajo industrijske emisije.«.

3. člen
V 6. členu se za petim odstavkom doda nov šesti odstavek, ki se glasi:
»(6) Ministrstvo z namenom zmanjšanja znatnega tveganja za zdravje ljudi in za okolje določi za naprave, ki so naprave v skladu s predpisom, ki ureja vrsto dejavnosti in naprav, ki povzročajo industrijske emisije, mejne vrednosti emisij najmanj tako strogo, kot so določene v zaključkih o BAT za naprave za sežig odpadkov, razen če zaključki o BAT za naprave za sosežig odpadkov določajo strožje mejne vrednosti emisij.«.

4. člen
V 11. člen se za drugim odstavkom doda nov tretji odstavek, ki se glasi:
»(3) V programu obratovalnega monitoringa za naprave za sosežig odpadkov, ki so naprave v skladu s predpisom, ki ureja vrsto dejavnosti in naprav, ki povzročajo industrijske emisije, se  določi, da se obratovalni monitoring v teh napravah izvaja tako kot v napravah za sežig odpadkov, ki so naprave v skladu s predpisom, ki ureja vrsto dejavnosti in naprav, ki povzročajo industrijske emisije, razen kadar je za naprave za sosežig odpadkov predpisano izvajanje pogostejših meritev.«.

[bookmark: _Hlk172562701]5. člen
Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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