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Na podlagi tretjega odstavka 125. člena Zakona o javnih uslužbencih (Uradni list RS, št. 32/25; ZJU-1) Vlada Republike Slovenije izdaja 


UREDBO
o priznanjih in nagradah v organih državne uprave, pravosodnih organih in upravah lokalnih skupnosti


I. SPLOŠNA DOLOČBA

1. člen
(vsebina)

Ta uredba določa vrste priznanj in postopek podeljevanja priznanj ter denarnih nagrad v organih državne uprave, pravosodnih organih in upravah lokalnih skupnosti (v nadaljevanju: organ).


II. VRSTE, OBLIKE IN VZORCI PRIZNANJ

1. VRSTE PRIZNANJ

2. člen
(vrste priznanj)

(1) Javnim uslužbencem se za posebne delovne uspehe, dosežene na posameznih področjih dela ali pri opravljanju delovnih nalog, ki prispevajo k uspešnosti in učinkovitosti poslovanja ter krepitvi ugleda organa, zmanjšanju stroškov poslovanja ali skrajševanju delovnih postopkov in za dolgoletno strokovno delo podeljujejo naslednja priznanja:

· pohvala,
· plaketa,
· spominska plaketa ob upokojitvi.

(2) Javnim uslužbencem se ob priznanju iz druge in tretje alineje prejšnjega odstavka podeli denarna nagrada.

3. člen
(pohvala)

(1) Pohvala se podeli pisno za vidnejše delovne uspehe oziroma uspešno končane zahtevne projekte, ki prispevajo k uspešnosti in učinkovitosti poslovanja, zmanjšanju stroškov poslovanja ali skrajševanju delovnih postopkov, krepitvi ugleda organa in razvoju javne uprave.

(2) Pohvala se lahko istemu javnemu uslužbencu podeli večkrat. 

4. člen
(plaketa)

(1) Plaketa se podeli za:

- izjemne delovne uspehe oziroma uspešno končane izjemno zahtevne projekte, ki prispevajo k uspešnosti in učinkovitosti poslovanja, zmanjšanju stroškov poslovanja ali skrajševanju delovnih postopkov, krepitvi ugleda organa in razvoju javne uprave;

- večletno izjemno uspešno delo oziroma izjemne zasluge pri razvoju in krepitvi učinkovitosti poslovanja ter ugleda javne uprave, če je javni uslužbenec na področju javne uprave deloval najmanj 15 let.  

(2) Plaketa iz prve ali druge alineje prejšnjega odstavka se lahko istemu javnemu uslužbencu podeli le enkrat.

5. člen
(spominska plaketa ob upokojitvi)

Javnim uslužbencem se ob upokojitvi podeli spominska plaketa, če ima javni uslužbenec ob upokojitvi najmanj 30 let službene dobe in je bilo njegovo strokovno delo izjemno uspešno oziroma ima izjemne zasluge pri krepitvi ugleda organa in razvoju javne uprave.  
 
6. člen
(denarna nagrada)

(1) Denarna nagrada se podeli ob podelitvi plakete in spominske plakete ob upokojitvi do višine povprečne mesečne bruto plače v Republiki Sloveniji za mesec pred mesecem, ko je bil sprejet sklep o podelitvi denarne nagrade. Znesek denarne nagrade določi predstojnik organa državne uprave, pravosodnega organa ali direktor uprave lokalne skupnosti oziroma tajnik občine (v nadaljevanju: predstojnik).

(2) Finančna sredstva za denarne nagrade zagotavlja organ, v katerem je javni uslužbenec zaposlen, iz proračunskih sredstev, namenjenih za plače in druge osebne prejemke.

2. OBLIKE PRIZNANJ

7. člen
(oblika pohvale)

Pohvala je v obliki papirja formata A4. Na sredini zgornjega dela pohvale je državni grb in logotip organa, na sredini pa napis: »POHVALA«. V sredini spodnjega dela se izpiše ime in priimek prejemnika pohvale, za tem so navedeni razlogi za podelitev pohvale. V levem spodnjem delu je prostor za izpis imena kraja in datuma izdaje, v desnem spodnjem delu pa prostor za izpis predstojnika in njegov lastnoročni podpis ter prostor za uradni žig. 

8. člen
(oblika plakete)

Plaketa je v obliki papirja formata A4. Na sredini zgornjega dela plakete je državni grb in logotip organa, na sredini pa napis: »PLAKETA«. V sredini spodnjega dela se izpiše ime in priimek prejemnika plakete, za tem so navedeni razlogi za podelitev plakete. V levem spodnjem delu je prostor za izpis imena kraja in datuma izdaje, v desnem spodnjem delu pa prostor za izpis predstojnika in njegov lastnoročni podpis ter prostor za uradni žig. 

9. člen
(oblika spominske plakete ob upokojitvi)

Spominska plaketa ob upokojitvi (v nadaljevanju: spominska plaketa) je v obliki papirja formata A4. Na sredini zgornjega dela spominske plakete je državni grb in logotip organa, na sredini pa napis: »SPOMINSKA PLAKETA OB UPOKOJITVI«. V sredini spodnjega dela se izpiše ime in priimek prejemnika spominske plakete, za tem so navedeni razlogi za podelitev spominske plakete. V levem spodnjem delu je prostor za izpis imena kraja in datuma izdaje, v desnem spodnjem delu pa prostor za izpis predstojnika in njegov lastnoročni podpis ter prostor za uradni žig.  
 
3. VZORCI PRIZNANJ

10. člen
(vzorci priznanj)

Vzorci priznanj iz 7., 8. in 9. člena te uredbe so objavljeni v prilogi te uredbe in so njen sestavni del.


III. POSTOPEK PODELJEVANJA PRIZNANJ IN DENARNIH NAGRAD

1. POSTOPEK PRI ORGANU
 
11. člen
(predlog za podelitev)

(1) Predloge za podelitev priznanj in denarnih nagrad javnim uslužbencem, razen predlogov za podelitev plaket iz prve alineje prvega odstavka 4. člena te uredbe, lahko podajo uradniki na položaju generalnega sekretarja in generalnega direktorja v ministrstvu, direktorja organa v sestavi ministrstva in vladne službe, načelnika upravne enote in direktorja uprave lokalne skupnosti oziroma tajnika občine na podlagi internega poziva, ki ga do 30. septembra tekočega leta objavi predstojnik.

(2) Predlogi iz prejšnjega odstavka se pošljejo komisiji iz 12. člena te uredbe najpozneje do 31. decembra tekočega leta. Predlog mora biti obrazložen, v njem pa morajo biti navedene vse okoliščine, zaradi katerih je podelitev priznanja oziroma denarne nagrade javnemu uslužbencu utemeljena. 
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12. člen
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[bookmark: _Hlk201223895](1) Predloge za podelitev priznanj in denarnih nagrad obravnava Komisija za podelitev priznanj in denarnih nagrad pri organu (v nadaljnjem besedilu: komisija pri organu), ki jo izmed javnih uslužbencev, zaposlenih v organu, imenuje predstojnik. 

(2) Komisijo pri organu sestavljajo predsednik in dva člana. 

(3) Mandatna doba komisije pri organu je štiri (4) leta.

(4) Komisija pri organu presodi utemeljenost predlogov in poda mnenje, v katerem se izreče, ali so izpolnjeni pogoji za podelitev priznanja in denarne nagrade javnim uslužbencem.   

13. člen
(odločitev o priznanjih in denarnih nagradah)

(1) Komisija pri organu predloži obravnavane predloge skupaj z mnenji k vsakemu od njih v dokončno odločitev predstojniku organa.  

(2) O podelitvi priznanja in denarne nagrade odloči predstojnik organa s sklepom.

14. člen
(podelitev priznanj in denarnih nagrad)

Priznanja in denarne nagrade podeli predstojnik organa enkrat letno ob mednarodnem dnevu javne uprave 23. junija. Plaketa iz 5. člena te uredbe se podeli ob upokojitvi. 

15. člen
(izročitev priznanja in denarne nagrade po smrti)

Če javni uslužbenec, ki bi moral dobiti priznanje in denarno nagrado, pred podelitvijo umre, se priznanje in denarna nagrada izroči njegovim ožjim družinskim članom po vrstnem redu: zakonec oziroma zunajzakonski partner, otroci oziroma posvojenci, starši oziroma posvojitelji. 

2. POSTOPEK PRI GENERALNEM SEKRETARIATU VLADE

16. člen
(predlog za podelitev plaket)

(1) Predloge za podelitev plaket iz prve alineje prvega odstavka 4. člena te uredbe (v nadaljnjem besedilu: plaketa za izjemne delovne uspehe) in denarne nagrade javnim uslužbencem lahko podajo predstojniki na podlagi internega poziva, ki ga do 31. oktobra tekočega leta objavi Generalni sekretariat vlade.

(2) Predlog iz prejšnjega odstavka se pošlje Komisiji za podelitev priznanj in denarnih nagrad pri Generalnem sekretariatu vlade (v nadaljnjem besedilu: komisija pri Generalnem sekretariatu vlade) najpozneje do 31. januarja za preteklo koledarsko leto. Predlog mora biti obrazložen, v njem pa morajo biti navedene vse okoliščine, zaradi katerih je podelitev plakete in denarne nagrade javnemu uslužbencu utemeljena. 

17. člen
(komisija pri Generalnem sekretariatu vlade)

(1) Predloge za podelitev plaket za izjemne delovne uspehe in denarnih nagrad obravnava komisija pri Generalnem sekretariatu vlade, ki jo izmed javnih uslužbencev, zaposlenih v Generalnem sekretariatu vlade, imenuje generalni sekretar vlade.  

(2) Komisijo pri Generalnem sekretariatu vlade sestavljajo predsednik in dva člana. 

(3) Mandatna doba komisije pri Generalnem sekretariatu vlade je štiri (4) leta.

(4) Komisija pri Generalnem sekretariatu vlade presodi utemeljenost predlogov in poda mnenje, v katerem se izreče, ali so izpolnjeni pogoji za podelitev plakete za izjemne delovne uspehe in denarne nagrade javnim uslužbencem.   

18. člen
(odločitev o plaketah za izjemne delovne uspehe in denarnih  nagradah)

(1) Komisija pri Generalnem sekretariatu vlade predloži obravnavane predloge skupaj z mnenji k vsakemu od njih v dokončno odločitev generalnemu sekretarju vlade.   

(2) O podelitvi plakete za izjemne delovne uspehe in denarne nagrade odloči generalni sekretar vlade s sklepom.  

(3) Na letni ravni se lahko podeli največ sedem plaket za izjemne delovne uspehe.

19. člen
(podelitev plaket za izjemne delovne uspehe in denarnih nagrad)

Plakete za izjemne delovne uspehe in denarne nagrade podeli predsednik vlade enkrat letno na skupni podelitvi, ki se organizira po dogovoru med predstojniki in generalnem sekretarju vlade.   

20. člen
(izročitev plakete za izjemne delovne uspehe in denarne nagrade po smrti)

Če javni uslužbenec, ki bi moral dobiti plaketo za izjemne delovne uspehe in denarno nagrado, pred podelitvijo umre, se plaketa za izjemne delovne uspehe in denarna nagrada izroči njegovim ožjim družinskim članom po vrstnem redu: zakonec oziroma zunajzakonski partner, otroci oziroma posvojenci, starši oziroma posvojitelji.  

3. PODATKI O PODELJENIH PRIZNANJIH IN DENARNIH NAGRADAH

21. člen
(podatki o podeljenih priznanjih in denarnih nagradah)

(1) Organ vodi podatke o podeljenih priznanjih in denarnih nagradah za svoje zaposlene v skladu z drugim odstavkom 48. člena Zakona o javnih uslužbencih (Uradni list RS, št. 32/25).  

(2) Podatki iz prejšnjega odstavka vsebujejo podatek o prejemniku priznanja in denarne nagrade (osebno ime, morebitni znanstveni naslov, datum in kraj rojstva, naziv ali delovno mesto), vrsto priznanja, razlog podelitve, višina denarne nagrade in datum podelitve. 


V. PREHODNE IN KONČNA DOLOČBA

22. člen
(imenovanje komisije)

Predsednike in člane komisije iz 12. in 17. člena te uredbe imenujejo predstojniki oziroma generalni sekretar vlade najkasneje do 15. januarja 2026.

23. člen
(podelitev plaket za izjemne delovne uspehe in denarnih nagrad)

(1) Plakete za izjemne delovne uspehe in denarne nagrade se javnim uslužbencem prvič podelijo v marcu 2026. 

(2) Predloge za podelitev plaket in denarnih nagrad iz prejšnjega odstavka predstojniki podajo komisiji iz 17. člena te uredbe najpozneje do 31. januarja 2026. 

24. člen
(začetek veljavnosti)

Ta uredba začne veljati 1. januarja 2026.
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